

曹县:奋跃“春光里” 企业“竞速跑”

本报讯(记者 王瑞荣 通讯员 李龙杰)不负好春光,实干正当时。眼下,曹县外贸企业纷纷按下高质量发展“快进键”,忙生产、赶订单、重研发、拓市场,呈现出“热辣滚烫”的生产景象。

曹县正达工艺品有限公司是一家生产木制工艺品的外向型企业。春节以来,公司呈现出产销两旺的发展态势,国外订单源源不断,公司生产线马力全开,工人加班加点赶工期,全力满足市场供应。

“公司订单已经排到今年5月份,单值

1.5亿元。”正达工艺品有限公司生产负责人王建启说,公司依靠科研创新和过硬的产品质量,销售订单逆势上扬,预计全年产值达到4亿元。为让产品在国外市场抢占先机,公司在原有30多个系列800多个品种的基础上,继续加大研发力度,开发出更多的自主品牌。

同样是外向型企业,曹县紫山罐头食品有限公司主要以芦笋、黄桃、雪梨等系列罐头加工为主。企业办公室负责人陈景龙介绍,为满足美国客商的要求,公司赴美国

考察调研,研发出适合美国人口味的土豆丁、洋葱丁、黄豆、什锦等新产品罐头,由于近期订单量较大,部分产品需要加班生产才能确保订单如期交付。

在曹县富华家居用品有限公司生产车间,同样呈现出火热生产的新气象。公司全体员工铆足干劲扩产能,“逐浪出海”拓市场,确保对海外跨境电商平台的货源供应。

“我们生产的高档沙发产品主要出口欧美国家,2023年订单量在1.05亿元,

纳税约700万元,预计2024年公司年产值达到40万套,销售额达到2亿元。”曹县富华家居用品有限公司总经理刘浩自信地说。

阳春三月,曹县大地春潮涌动,一个个企业满负荷生产,一台台生产设备高效运转,一条条生产线繁忙有序,一个个身影在车间忙碌……这已成为曹县工业园区“拼经济、抓发展”的一道亮丽风景线,也为曹县经济社会高质量发展注入了强劲动能。



▲近日,曹县砖庙镇人民武装部、镇退役军人服务站和管区同志一行,在为部队荣立三等功的现役军人邱海森家中送来立功喜报和慰问品。邱海森的父亲邱汉感谢部队和地方领导对孩子的培养和支持,希望孩子在部队好好工作,保家卫国,为部队和家乡争得更多荣誉。

通讯员 张星 摄



大集镇:打响人居环境整治“春季攻坚战”

本报讯(通讯员 侯丹晨)近日,曹县大集镇集中开展春季人居环境综合整治行动,打响人居环境整治“春季攻坚战”,绘就春天“新面貌”。

整治路域环境,让乡村道路“美起来”。围绕桑万路、闫青路段道路两侧门店乱摆乱放、店外经营、广告牌匾、乱贴乱画、乱搭乱建、交通秩序、道路设施维护等方面开展路域环境集中专项整治行动,成立工作专班,多方联动,明确责任

分工,包保到岗,加强督促检查,宣传到位,打造整洁美观、有序安全的路域环境。

清理河渠沟塘,让大集河渠“清起来”。对辖区河道、沟渠、池塘内各类漂浮物、障碍物及废弃物进行清理,对坑塘周边沟渠进行疏浚,防范雨季沟渠池塘堵塞、水流不畅等现象,从源头加强水污染防治,营造水清、岸绿、景美的水生态环境。

据统计,此次活动共清理桑万路10公里的杂物,200名志愿者、150名群众参与其中。

守护绿化树木,让绿化带真正“绿起来”。组织村干部、公益岗人员对辖区内绿化树木进行整形修剪,有序开展补栽苗木等绿化春季养护工作。同时,在保证植被不受损坏的情况下,对散落在主次干道两侧绿化带内的枯枝落叶和垃圾杂物进行全面清理,确保绿化树木整洁美观。

据统计,此次活动共清理桑万路10公里的杂物,200名志愿者、150名群众参与其中。

创新诊疗服务模式 提升中医药服务能力

菏泽“中医全科化”推进中西医协同发展

“中医全科化”工作深入实施。

制定推进工作方案。各综合医院结合各自工作实际,全部制定出台了“中医全科化”工作实施方案等相关文件。菏泽市立医院先后制定《关于加强中医药工作推动中西医协同发展实施方案》《关于印发促进中西医协同发展系列制度的通知》《关于进一步推动中西医协同发展实施方案(试行)》,牡丹人民医院制定了《中医药工作专项推进行动实施方案》,曹县人民医院制定了《促进中西医协同发展实施方案》等文件,明确了“中医全科化”诊疗模式的任务目标、具体措施和时间要求,组建中西医协同发展管理协调和专业团队,健全工作制度机制,着力构建“有机制、有团队、有措施、有成效”的中西医结合诊疗模式。

强化督导考核。市县卫生健康部门把“中医全科化”诊疗模式纳入年度考核,每月进行督导调度。各综合医院设中药、中医适宜技术绩效工资,提高绩效核算权重,鼓励医护人员在门诊、病房提供中药及中医技术服务,实行医疗、护理公开核算,直接与每个人绩效工资挂钩;同时,科室对中医适宜技术操作优秀者,提高绩效工资二次分配比例。对每年评选出的中医药工作先进集体、中医适宜技术先进集体各奖励1万元,中医药工作先进个人、中医适宜技术先进个人与年度考核优秀等次挂钩。

菏泽市立医院在职称评聘打分中,有资质的医师开展中医药诊疗工作量达到规定标准者加0.5分;有资质的护士具备本专业领域常规中医诊疗能力,逐步做到“能西会中”。

药预防保健服务中心,购置30多个种类80余台套高端智能化中医治疗、康复设备,能开展中药和中医适宜技术项目60多种,较好地满足了人民群众中医药服务需求。

强化中医药人才引进培养。一是积极引进中医药人才,各医院每年都重点招聘中医药人员,牡丹人民医院3年引进中医专业技术人员32名,在岗中医类专业技术人员达88人,中高级职称50多人。二是加强中医药人才培养,鼓励临床医护人员积极学习中医药知识技能,临床医师取得“西学中”培训毕业合格证书,给予报销学习费用,职称晋升时加分。牡丹人民医院临床医师“西学中”报销50%,职称晋升时加1分,并作为退休返聘的必要条件。三是加强师承教育,全市综合医院先后建立院士工作站,国医大师和省、市名中医传承工作室16个,培养传承人40多人。

加强知识技能培训。鼓励现有中医药人员运用线上、线下等多种方式进行岗位培训、临床跟师、专家传承和在职工学教育等方式,提高岗位技能。邀请国家、省、市名中医专家培训36场次,分批次外派中医药骨干团队到北京、安徽、甘肃、河南、辽宁等地进修和参观学习。医院每季度组织一次中医药知识技能的培训与考核,在医、护、药、技年终业务考试中将中医知识占比提高到30%以上,促进临床医护人员加强对中医药知识技能的学习,具备本专业领域常规中医诊疗能力,逐步做到“能西会中”。

加强中西协同 推动“中医全科化”诊疗模式落地落实

建立中西医协同专业团队。一是成立中西医协同专业团队。一是成立中西医协同专业团队。负责制定医院中医药发展规划,确定医院中医药业务发展重点,制定医院中医药发展的措施和办法,制定支持中医科与临床科室开展业务协作的措施,激励各临床科室提供中医药服务,协调解决中医药工作遇到的困难和问题,为中医药服务拓展到其他临床科室提供制度保障。二是成立医院中西医联合查房小组,指导开展中西医联合查房。联合查房实行中医师、中西医结合

医师包保临床科室的做法。三是成立中医适宜技术推广护理小组和技师小组,指导全院各临床科室中医适宜技术开展和宣教。

纳入多学科会诊体系。创新诊疗模式,建立中医类别医师参加院内会诊、多学科诊疗等相关制度,各临床科室组织急危重症和疑难复杂疾病开展多学科会诊时,需有中医类别医师参加。组建多学科诊疗团队(MDT)时必须有中医类别医师参与,共同研究中西医结合诊疗方案。市立医院要求每个临床科室邀请中医师会诊每月不少于6次,会诊意见执行率大于90%。

实施“中医全科化”诊疗模式。各临床科室逐步配备中医类别医师,打造中西医结合团队,开展中西医联合诊疗:临床科室有中医、中西医结合及“西学中”医师资质的,负责完成科内中成药、中药注射制剂及中医适宜技术的医嘱及辨证论治病程记录;没有中医类别医师资质的,实行中西医类别医师长期包科室协同查房机制,包科室中医师要保障每天对所包病区进行巡诊,西医主管医师要加强对患者的建议沟通,主动对住院患者开展中西医协同治疗。倡导临床“减少一袋液体、使用一副中药或一项中医适宜技术”,部分治疗“以中替西”,禁止中西医单纯叠加,切实减轻患者和医保负担。大力推广使用中医适宜技术,由中医适宜技术培训合格的护理人员实施艾灸、耳穴压豆等中医适宜技术。

推行专科专病建设。针对中西医结合优势病种,设立中西医结合专科专病门诊。加强中医药在癌症、糖尿病、心脑血管病、感染性疾病、慢性病、传染性疾病、危重症、疑难杂症等诊治中的临床运用,积极打造中西医协同救治的专科专病特色品牌。发挥中医“治未病”优势,引导群众建立“未病先防”理念,与中医治疗相结合,尤其是在医养结合、安宁疗护、慢病管理等具体工作中,积极开展冬病夏治、药膳、膏方以及中医康复、预防保健、养生等中医“治未病”服务,有力推动了我市“中医全科化”诊疗模式深入发展,为中医药传承创新和公立医院高质量发展发挥积极作用。

(菏泽市卫生健康委 王体禹 龚冀 孙慧珍)

整合资源优势 提高中医药服务能力

建设完善基础设施。在综合医院门诊建设中医药综合服务区,服务区内集中设置中医内科、中医骨伤科、针灸推拿科、中西医结合专科门诊、中医特色技术护理门诊、中医日间病房等科室。在所有临床科室各病区设置中西医综合诊疗室,配备相关诊疗设备,开展中医药诊疗工作。牡丹人民医院枫叶正红院区投资1000余万元,建立了标准化约4000平方米的中医

县纪委监委:“室组地”联动 构建案件质量共同体

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 汪琦)

今年以来,曹县纪委监委创新设立“巡回审理服务站”,全力打造“纪检监察室+派驻纪检监察组+街道纪(工)委”共同协作的案件质量共建机制,着力构建“审查有效、审理严格、室组地联动”的“案件质量共同体”格局。

“我们依托各案协作区,将室组地召集起来,集中开展案件审理、评、讲,真正将审理力量沉下去、审理质效提上来。”“巡回审理服务站”站长、案件审理室副主任武斌告诉记者。“巡回审理服务站”与联系孙老家镇办案协作区的室、组开展案件会诊,重点围绕镇街纪检监察机构业务工作中存在的

堵点、难点,帮助镇街纪检监察机构分析原因,纠正思路、找寻对策、督促规范,推动各“室组地”转变“各行其道、各自为阵”的思维定式,共同守好案件质量关,为构建案件质量共同体发挥重要作用。

各“室组地”通过“巡回审理服务站”搭建的“联评桥梁”,推动工作角色转换,从审理把关的角度回看办理的案件,将案件办理过程中存在的问题和不足看得很清楚、认识更透彻,既在一定程度上减少了案件审理部门和联系纪检监察室的工作负担,又在实战中倒逼引领镇街纪检监察机构力量增强、能力提升,极大促进了案件办理的规范化。

曹县基层学校开展预防校园欺凌宣传活动

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 王月

省)近日,曹县教育体育局组织基层学校多种形式开展了“杜绝校园欺凌,共建和谐校园”教育活动。通过集体校会、专题讲座、主题班会,宣传防欺凌安全知识,营造浓厚宣传氛围,促进学生身心和谐发展。

“同学们,当你遇到欺凌时,一定记住安全第一,一定要第一时间告诉老师、告诉家长。”曹县砖庙镇闫庄小学校长高清海以集体校会的形式,向全体师生讲讲了“校园欺凌”的含义,明确提出“校园欺凌”是一种暴力行为,通过具体事例向学生诠释了生活和学习中哪些属于欺凌行为。

“如果有同学遇到了老师前面说的那样的语言和行为,同学们一定要注意防范,这就是欺凌行为。”在常乐集镇刘

楼小学,班主任生动地演绎着什么叫欺凌行为。通过与同学们的互动,让大家更进一步了解如何预防犯罪以及犯罪所带来的后果,激发同学们学习和了解法律的热情,让法治观念在心中扎根。

在曹县魏湾镇焦楼小学,各班以主题班会的形式,教师向学生讲解了有关校园欺凌、校园暴力的常识。学生明白了哪些行为属于校园欺凌,校园欺凌会造成哪些危害,当遭遇校园欺凌,暴力时该如何应对等。懂得了当自己的安全受到威胁时,不再隐瞒,要敢于向校园欺凌说“不”。

此次“杜绝校园欺凌,共建和谐校园”活动的开展,同学们受到了深刻的教育,充分认识到校园欺凌的危害,提高了防范,这就是欺凌行为。”在常乐集镇刘

普连集镇:绷紧安全“高压线” 筑牢生产“防火墙”

本报讯(通讯员 王东安)为进一步确保安全生产工作走深走实,强化消防安全隐患宣传工作,切实增强村民的消防安全意识和应急自救能力,近日,普连集镇组织辖区内生产加工户开展消防安全培训演练活动。

普连集镇邀请消防安全工作人员向群众发放消防安全宣传单,向大家讲解了消防基础理论知识,介绍火灾的危害性和预防火灾的重要性,并结合近年来

的火灾案例,对消防日常检查、疏散逃生基本常识、火灾的应急和预防、消防器材的正确使用方法等进行了讲解。

理论讲解结束后,工作人员组织大家现场进行灭火演练和应急疏散演练活动。

“使用灭火器,首先要拔掉保险销……”消防员一边解说一边操作,手把手纠正使用灭火器的错误方法。在消防员的培训和指导下,大家进行了灭火操作,对灭火器的正确使用有了直观的了解。

本报讯(记者 马琳)日前,记者从市疾控中

心获悉,我市在国家结核病防治“三位一体”管理模式下,创新性构建了由疾控中心、专科医院、定点医院、综合医疗机构、基层医疗机构组成的“多位一体、多点融合”的新型结核病防治体系,开展了多项创新性工作,实现了结核病防控“两提高、两降低”目标,结核病防控工作取得了较大成效。2023年,我市肺结核规范管理率达到99.67%,规则服药率达到98.06%,结核病患者管理更加规范高效,结核病发现能力持续提升。

抓首诊环节,提高结核病患者的早期发现。我市二级以上综合医疗机构,对结核病可疑症状者和疑似结核病患者全部开展结核病原学检查,确保第一时间发现结核病患者,做到早诊断、早报告、早转诊、早治疗,减少结核病的误诊、漏诊,实现提高结核病患者早期发现、降低传播风险的目标。

制定市内异地就诊病案登记管理办法。市内所有定点医院对接诊的活动性肺结核病例及时收治并建立病案,录入病案信息时,病案管理单位设置为病人居住地所在的县级结防机构,并在出院时把病例转出到病人居住地,解决了多年来异地就诊病例登记不及时、实际治疗时间和管理时间不一致、检查信息不完整不共享的问题,实现了病例登记、管理的衔接化和规范化。

开展重点人群的感染筛查和预防性治疗,实现源头防控。按照《山东省重点人群潜伏感染筛查方案》要求,各县区对2021年以来的病原学阳性病人家庭密接者开展摸底登记、感染筛查,对感染者开展预防性服药。作为大学生结核潜伏感染预防性治疗推广项目的试点高校,菏泽职业学院正式启动2023级入学新生结核病感染筛查,对筛查出来的学生进行预防性服药,实现提高重点人群感染筛查,降低结核病发病率的目标,确保结核病发病率快速下降。

创建新型结核病防治在线管理信息平台,提高防治工作的智能化和信息化水平。以巨野县为试点,通过微信账号授权形式进行加密,把全县所有结核病管理机构登记管理工作集中到统一平台,实现数据共享,信息互通,信息实时共享,减少了基层重复性工作,工作效率明显提高。通过平台数据共享,有效实现“多位一体”防治模式,实现了患者追踪工作真正落实到基层医疗机构,疾控机构进行监督、督导与协助工作;试行推广该平台在全市范围内实施应用,努力实现结核病防治工作智能化管理与基层防治人员网络办公自动化。

“打通追踪最后一公里”,追踪管理下沉到基层一线。以巨野县为试点,为乡镇级设置结核病专网系统管理用户并授予相关权限,让基层随时了解本辖区内应追踪患者、患者诊断信息、追踪落实情况和管理患者病案诊治详情,有效缩短疫情报告和登记管理之间的追踪时间,实现了结核病人的高效治疗管理。

优化结核病定点医院设置,推行定点医院多点制。鼓励有效选择辖区内医疗服务能力较强的医疗机构作为结核病定点医院,有效扩大结核病筛查范围,提高结核病发现率,为辖区居民提供方便、快捷、专业的结核病诊疗服务。

我市新型结核病防治体系成效显著

多位一体 多点融合